

在各班级全面推广《弟子规》

——记雅加达培民学校北校区小学部教学活动



为进一步传承中国国学经典、弘扬传统文化,全面推进学生道德素养、行为规范建设,我们培民PIK小学决定今年也继续在各班级全面推广《弟子规》学习活动。

一、从思想上高度重视
活动初期,我校华文部立即成立了《弟子规》教育小组,制定了《弟子规》活动方案,由各班华文老师主持学生动员会,明确学习《弟子规》的重要意义,提出具体学习要求。除外,活动小组成员积极拟定班级“弟子规”活动的制作专题板报,为班级弟子规活动的开展渲染了浓郁的活动学习氛围。

二、从多方面、多角度开展弟子规学习活动
1、积极诵读,理解内涵
各班华文老师组织班里同学利用部分华文课时间诵读《弟子规》,由华文老师进行领读,并开展以班级小组为单位的诵读活动。通过诵读学习理解弟子规内涵,明确礼仪规范,形成良好的道德礼仪

习惯,在班级形成浓郁的学习、践行《弟子规》氛围。

2、弟子规诵读比赛
1-3年级的低年级组别开展了弟子规的诵读比赛。华文老师首先带领学生观看《弟子规》视频资料,帮助学生理解弟子规内容的实际意义,和其中蕴含的中国传统文化礼仪。随后学生自由发挥录下各具特色的弟子规诵读视频进行参赛,每年级组竞选出第一和第二名优胜者。学生们都非常开心能参与弟子规的诵读比赛,并对中国国学经典文化有了进一步的了解和认识。

3、弟子规手抄报比赛
4-6年级的高年级组别开展了弟子规手抄报比赛。各班华文老师先用视频展示帮助学生理解弟子规内容。然后学生们结合自己的实际进行探讨,发表看法。随着学习的深入,慢慢地,大家在不知不觉中学到了做人的道理。不仅锻炼了他们的语言表达能力,促进了学生之间相互了解,相互分享的友

谊,而且通过学习更好地感悟了生活、感悟了人生。

4、积极生活、落实行动。
学习《弟子规》的目的,就是要规范学生的言行举止,使学生养成良好的日常行为礼仪和规范。因此我们把对《弟子规》的学习和我校的日常行为教育相结合,从学生的课堂出勤、课堂纪律等方面严格要求学生。

三、学习成果
1、校风班风更上一层楼
自开展《弟子规》诵读后,同学之间更加和睦,班集体更加团结友爱了,不文明的言行少了。在班级,学生们更加注意集体团结,注重班级荣誉,一种互帮互助的班风也悄然形成。

2、师生关系更为和谐
自开展《弟子规》活动后,课前纪律明显好转,学生上课精神了,课堂的组织教学工作自然就轻松了许多;《弟子规》的讲解与学习培养了学生的诵读能力,提高了学生的学习兴趣和很多学生克服了学习上的惰性,学习积极性大大提高。《弟子规》教育

让学生懂得尊重老师,让老师懂得尊重学生,这样师生关系更为和谐。《弟子规》教育在促进了学生的全面发展的同时,也丰富了学生校园文化生活,有利于教学水平的提高。

3、培养了学生良好的道德品质和个人习惯
《弟子规》本身就是规范学生行为的一本书,它本身就具有一些行为要求和道德要求,这就决定了对它的学习不能只局限在书本上,也不能只局限在课堂上,它必须扩充到课堂之外的日常生活中,强调学生身体力行。《弟子规》让学生们懂得了如何学会生活,如何学会感恩,如何为人处世。

四、活动意义
这次弟子规活动意义深远,不仅提高了学生的学习兴趣,培养了学生的诵读能力,书写能力,促进了学生的全面发展,还丰富了学生校园文化生活。学生们从中受到了一次中华民族优秀文化的熏陶和教育,对提高学生的自身素质和修养起了很大的作用,有效帮助学生树立正确的世界观、



人生观和价值观,同时激发了学生的热情。以后我们还会持续推广《弟子规》活

动,给学生提供展示自我的平台,引领学生享受读书带来的无限乐趣。 梁燕鸣

雅加达台湾学校幼儿园举办母亲节线上活动——“妈咪我爱您”



大方向妈妈表达“我爱您”!
【本报讯】“母亲节”是一个感谢妈妈的节日,台湾的母亲节和全世界大多数国家和地区一样,是订于每年五月的第二个星期日。而印尼的母亲节则是在每年的十二月二十二日,虽然母亲节不在同一天,但同样都怀着一颗感谢妈妈的心!

亲手做康乃馨花送妈妈
此次藉由居家学习期间,特别将活动设计成母亲节活动周,从一开始安排让幼生认识到母亲从怀孕一直到呱呱落地、陪伴孩子成长的过程,感受到母亲对于孩子的爱,到最后教导孩子如何透过行动来表达对母

妈咪我爱您
亲的爱与感谢。雅加达台湾学校幼儿园老师们也希望能引导幼生了解到“母亲节”,是一个对照顾我们长大的长辈表达感恩的节日。照顾我们的可能是我们的爷爷奶奶、外公外婆、爸爸妈妈或其他长辈。同时,透过幼生亲手制作康乃馨,以及为妈妈或其他长辈做家务,或是一些贴心帮忙的过程中,让幼生注意到即使是看起来理所当然的小事,都可能带着情深意重的关爱以及让长辈感动不已的心情。当幼生感恩的体验不断涌入内心,被关爱的感受和

双手递水杯请妈妈喝水
表达感谢的能力也会不断地提升。记得请在这个特别的节日里,谢谢爸爸妈妈每天照顾我们,并大声地对妈妈,或是照顾我们的长辈说出来:“母亲节快乐”!

幼生感恩妈妈平时的辛劳
妈妈您太辛苦了,我来帮忙吸地板也帮忙摺衣服



向妈妈表达满满的感谢

妈妈辛苦了!帮您捶捶腿

感谢妈妈为我做的一切

妈妈我来帮您分担家事

妈妈您太辛苦了,我来帮忙吸地板也帮忙摺衣服